

70万元善款助300学子圆梦 “同献爱心共铸希望”花开登封

□晚报记者 袁建龙 通讯员 余红洲

本报讯 “社会各界的爱心助学活动使我们这些贫寒学子感受到来自社会的关爱，找到了希望，解决了我们的燃眉之急，为我们的理想插上了翅膀。”昨日，在登封市“同献爱心、共铸希望”阳光助学金发放仪式上，登封一中中学应届毕业生燕晶晶代表同学发言时饱含感激之情。

燕晶晶是登封市唐庄乡桐上村人，家中有四口人，由于妹妹还小，妈妈需要在家照顾，家里的经济来源主要靠爸爸在建筑工地打工。面对困难境遇，燕晶晶并未觉得低人

一等，而是刻苦学习、真诚待人，赢得了同学们的喜爱和尊重。今年高考，她以672分的成绩被北京大学医学部录取，成为登封市唯一一个被北京大学录取的学生。当全家人在为筹集高昂的学费发愁的时候，登封市“同献爱心、共铸希望”阳光助学活动让他们乐开了颜。

近年来，登封市委、市政府高度关注民生问题，始终把解决困难家庭特别是困难学生“就学难”问题放在突出位置，在加大政府帮扶力度的同时，积极引导社会各界人士投身于爱心助学活动。去年，登封市成立慈善总会，积极发挥扶贫济困的桥梁纽带作用，郑州金牛投资有限公司、郑州楷康集团有限公司、

河南天舜投资有限公司等企业分别向市慈善总会捐赠了巨额慈善爱心基金，登封慈善事业已逐步发展成为党政关注、群众关心、各界热心的品牌活动。

据登封市民政局副局长李双群介绍，在此次“同献爱心、共铸希望”阳光助学金发放仪式上，共有129名像燕晶晶这样的学生，每人获得爱心捐助基金3000元，共发放助学金38.7万元。另外，还有一部分企业将通过登封市慈善总会采取定向捐助的形式对一部分贫困学子进行资助。今年登封市整个阳光助学活动将帮助贫困学子300多人，发放救助资金70多万元。

登封市全力争创省文明城市

本报讯 近日，登封市向社会各界发出倡议，积极行动起来，抛弃不文明现象，突出重点难点，将文明城市创建和卫生城市创建有机结合，全面提升城市品位，实现城市功能大完善、市民素质大提升等全方位“升级”。

据了解，创建文明城市须符合以下指标：廉洁高效的政务环境、民主公正的法治环境、公平诚信的市场环境、健康向上的人文环境、有利于青少年健康成长的社会文化环境、舒适便利的生活环境、安全稳定的社会环境、可持续发展的生态环境。

晚报记者 袁建龙

一马路街道创文很“文艺”

本报讯 陇海大院伴随着1913年陇海铁路修建一并进入郑州城区，拥有近百年历史的它也是郑州社区文化的典范。一马路办事处昨日下午在陇海大院内举行“与文明同行、共建美好家园”的文艺晚会，辖区居民、窗口单位、“五小”门店负责人、人大代表和政协委员共约200人参加活动，广大居民踊跃参与，通过文艺汇演和有奖问答，进一步提高了居民对创文知识的知晓率、参与率和满意率，扎实有效推动了街道创文工作。

晚报记者 王菁 通讯员 李庆红

社区主任是名“时尚大妈”

本报讯 55岁，对一个女性来说，是个退休享清闲的年龄；而在中原区绿东村办事处桐柏社区，55岁的刘香凤，一天到晚忙得不亦乐乎，像个年轻人一样，工作充满激情。

绿东村办事处工作人员方亚瑞说，老刘还是一个“热心大妈”，只要是辖区居民，各家什么情况，她都了如指掌。为了照顾辖区内的孤寡老人晏桂英，11年来，她经常到晏桂英家打扫卫生、洗衣服、帮忙购物等，什么活都干。

方亚瑞说，晚上老刘常常到附近的广场，带领一大群跳舞队员忙跳舞。每年年底在办事处团拜会上，老刘的各种民族舞蹈总是像赵本山在春晚压轴一样，赢得满堂彩，人气老高。“因老刘心态年轻，干活像年轻人一样，我们都称她为时尚大妈，又叫她创文先锋。”社区一居民笑着说。

晚报记者 董占卿

“烧伤宝宝”上学喽

□晚报记者 袁建龙 通讯员 张朝晖 文/图

本报讯 “爷爷、奶奶，我要上学喽！”2011年8月24日，秋高气爽，紫薇飘香，自去年7月份以来备受全国社会各界关注的登封市东华镇“烧伤宝宝”，活蹦乱跳来到了登封市世纪星幼教机构世纪星ABC幼儿园内。作为被世纪星资助的贫困学子，“烧伤宝宝”将被免除幼儿园三年的全部费用。

世纪星幼教机构董事长申场玄表示，通过这样的活动，传递捐资助学、回报社会的美德，并在以后的10年中，继续开展爱心资助贫困学子活动，最终实现10年内资助100~150名贫困学子的目标。



申场玄与宝宝开心拍手

黄河路上有个“安监”马婆婆

“安全监管员”马启敏，今年70多岁。厉害吧？老辣吧？没见过吧？下面就给大家讲讲马婆婆的故事。

晚报记者 王翠 通讯员 王璐洁 杨曦 杨盼

搬个小板凳“守点”乱停车 马启敏累得住了院

2002年起，马启敏就成为黄河路90号院院长兼安全员。今年5月份，马婆婆荣升为经八路街道办事处辖区的“安全监管员”。

马婆婆笑着说：“管的事儿是更多了，但身上的责任也更大了！”

黄河路90号院消防通道曾经沦为“停车场”，马婆婆“执法”和一对父子较上了劲儿。“别人说我较真儿，可你说万一着火咋办？居民安全那是比天都大的事儿！”马婆婆搬个小板凳“守点”，这一下子，乱停车的人没了，可是马婆婆也累得住院了。之后，那对父子被马婆婆的行为感动，专门到医院看望她。

现在马婆婆嘴上常说“水火无情，小心谨慎”，逢人就提醒关好家中天然气和水电，她还告诉记者小窍门，天然气管道皮管要定期更换，更换时用热水浸泡然后再插接管道，这样密封效果更好。

“三员两议”工作法让监督作用最大化

三员：楼院安全监管员、行业安全监管员、辖区单位安全监管员。两议：定期或随机召开会议、拿出安全措施决议。

说起“三员两议”工作法，要从一场事故说起。“当时，那家理发店浴霸突然着火，虽然后来火没有着起来，但惊动了居民，社区安全员也都全部到了。”体育局社区书记张兴学说，后来安全员在一起开会，研究制定“三员两议”工作法。“三员两议”核心在于调动大家共同维护社区安全意识。

体育局社区有15名楼院安全监管员、7名行业安全监管员以及若干名辖区单位安全监管员，他们之间采用“值班制”，一个季度轮换一次，每个人都会是“班长”。

张兴学说：“这样就会形成互相监督，互相提醒的工作机制。”

付姣是体育用品行业“值班”监督员，除了自己工作的门店，她还经常视察其余六家门店的安全情况。“起初也遭过冷遇，对方不理解你

的工作，以为是在找茬，可是我觉得只要始终用微笑面对就会得到别人的认可。”

同乐路5号院监督员任彦军告诉记者，今年5月份，他们发现很多居民电动车放在一楼楼道里充电，错综交织的电线极易引起火灾。随后，马婆婆召开紧急会议，协调办事处、执法局连查三个昼夜，最终消除了这一安全隐患。

“居民自治”成为社区管理新方向

今年，经八路街道办事处辖区没有发生一起安全生产事故。该办事处在郑州市74个办事处2010年经济社会发展综合评比中名列第2名。

“社区创新管理的方向在于制定科学合理的制度和办法，有效推动居民参与自治管理。”该办事处有关负责人表示。

本
报
驻
县
市
区
记
者
联
系
方
式

登封市 袁建龙 13838003513
新郑市、港区 王军方 13083666968
巩义市 孙庆辉 15937166196
新密市 王银廷 15515517751
郑州市、上街 王战龙 13838146001
中牟县 张辉 15837160606

金水区 王翠 13937128833
中原区 董占卿 15515528900
二七区 王菁 13939041818
管城区 杨宜锦 13526869286
惠济区 姚辉常 13838143050
经开区 王赛华 13203850566



宝宝讲文明



美德贵在坚持 文明贵在行动



贺两岸早教曼哈顿中心
闪亮开幕

咨询电话：4006062229 60228000
新店地址：未来路与金水路交叉口沃尔玛三层东门